

决战100天 铺通渝利线

——中铁二十三局八公司执行董事、党委书记周宏现场办公侧记

■ 周安才

4月下旬，北方的冷空气还袭满大地，而重庆已是烈日炎炎。正当“决战100天，铺通渝利线”大干现场大战正酣、如火如荼时，22日下午3时30分，中铁二十三局八公司执行董事、党委书记周宏顶着阵阵热浪，深入到渝利铁路渝北新房子桥铺架施工现场、渝北桥梁生产现场、重钢专用线陈家湾特大桥架梁现场、涪陵新桥架梁现场、石柱县铺轨基地和观音岩隧道道岔施工现场检查指导工作，深入到抢产第一线看望慰问广大参建员工，再鼓大干士气。

在房子桥铺架现场，工人们正在架设该桥的最后一片桥梁，跟班作业的项目副经理龙述强在向周董汇报了架梁进展情况、架桥机性能情况、施工队生活情况后，周董指出：公司通过开展“大干100天，铺通渝利线”以来，渝利项目部各项工作开展得非常顺利，制梁、架梁、铺架和安全、质量等工作得到了局集团、渝利公司、成铁局和中国铁路总公司领导的肯定，但我们不能有半点马虎，在加快施工进度的同时必须做到施工的绝对安全。

在渝北制梁场检查工作时，周董看到一片繁忙火热的生产景象，对日生产桥梁2孔2.5孔的产量感到满意。周董在检查了生产现场和听取了分部经理戢达明、书记胡远军的工作汇报后，要求分部：一是要规范生产现场管理。现场所有的工装、配件、材料、篷布等物品一定要堆码整齐，规范到位，保持现场整洁；二是要增加生产作业人员。各



● 中铁二十三局八公司执行董事、党委书记周宏(中)在渝北制梁场检查指导工作。

个生产工序的生产作业人员没有完全到位，要敦促施工队尽量增加作业人员，确保生产量持续推进；三是在确保生产量的同时要做好安全质量工作，绝对不能因抢抓生产进度而忽视安全质量工作；四是要做好铺架协调工作。渝利铁路铺架是龙头，一切工作都要围绕铺架来开展，决不能出现相互推诿、相互扯皮而影响铺架工作的现象发生。周董指出，我们每天的产量一定要按照“大干”目标提前完成，只有提前了，前方铺架的主动权才能牢牢地抓在自己的手中。

23日上午9点半，周董在公司副总经理高书华、工会周主席的陪同下，来到重庆钢铁厂新厂环保搬迁专用线XDK联络线陈

家湾2号特大桥施工现场检查工作。周董在听取了张爱军、牛福祥的准备工作汇报后，要求重钢专用线的同志，一定要做好架桥机大臂到位、人员配备到位、配套机具到位、生活设施到位，所有施工人员的安全意识到位，要严格按照公司出台的《员工履责规范》要求，超前谋划，严格管理，精心组织，科学施工，确保做好跨越既有线铁路和茶涪国道行车安全，最终确保工期节点。下午4时30分，周董和高总、周主席来到渝北铺架分部检查工作。在听取了万斌经理和廖雪刚总工程师的工作汇报后，周董指出，越是施工顺利、架梁顺利，安全工作越要严防死守，不能有任何的懈怠。在工作中，要多关心老同

志生活，要发挥他们的作用，要鼓励分部的年轻人多干、多学、多练，只有尽量安排我们的年轻人去带班，他们才能学到更多的铺架知识。下午6点，周董与高总又来到兰渝线渭沱铺架基地调查轨枕供应情况。

24日上午9时30分，周董在工会周主席的陪同下，驱车来到涪陵长1728米、共计29跨116片桥梁的渝利铁路新桥双线特大桥架梁现场检查指导工作。该桥是继蔡家沟双线特大桥后的又一座高桥。周董对架梁分部果断采用高炮运梁车，提高了运梁速度，确保了每天架梁3孔，4孔，有一天架梁突破5孔的进度感到满意，他鼓励施工队要继续努力，并再次强调了做好安全工作的重要性。12点30分，周董又长途奔波到石柱县铺轨基地检查工作，深入到4390米的观音岩隧道里，看见30多名员工正挥汗如雨、号声不断地铺设道岔，他关切地问同志们“住得怎么样、能不能吃好，施工中还有哪些困难需要解决……”带班的负责同志感动地回答：“谢谢周董关心，我们都很好，没有问题，请公司领导放心，实现节点目标我们有信心……”下午3点，周董一行又来到石柱铺架基地，指出在大干中一定要有超前意识，一定要把有可能影响施工的各种问题想细，一定要做好施工人员的生活后勤保障，同志们才会更有更强的战斗力投入到大干中去。

在现场办公中，周董深入到各个工点，各个工序，各个环节，一路了解，一路检查，一路指导，一路鼓劲，广大施工人员备感亲切，很受感动，深受鼓舞。

北宿矿七力齐发 剑指“双过半”

面对当前严峻的经济形势和煤炭市场行情，山东兖矿集团北宿矿主动出击，把“决战二季度、实现双过半”作为压倒一切的中心任务来谋划、来推动，制定、落实七项管理措施，全面进入“决战状态”，力争实现上半年时间、任务“双过半”。

一是增强安全预控力。经济越困难越要抓好安全生产。这个矿超前预知、预判、排查各类不安全因素，切实把安全预控工作做到实处。结合矿井实际，及时完善矿井安全各项管理制度，通过开展安全警示教育、“安全生产月”等活动，增强全员想安全、会安全、保安全的责任意识和执行能力，让“用辛劳换取安全、天道酬勤能安全”的理念在每名职工心中根深蒂固，把文明上岗、规范操作变成职工的自觉行动，切实巩固安全基础防线。

二是提升生产保障力。把完成生产任务作为提升效益的基础，要求各单位进一步加强协调配合，组织好5613工作面安装和地面模拟工作面试运行，确保5613工作面按时投产，全力推进5采区回采工作。加大设备设施维修保养力度，及时解决机电设备、皮带运输等方面存在的问题，将外围对生产的影响降到最低。同时，还要有序推进综采沿空留巷施工和充填过大断层期间的安全管理，继续抓好15层煤生产技术及设备配套研究工作，安全优质做好1015皮带面上山施工。

三是狠抓班组执行力。结合岗位标准化建设，加强基层班组长队伍建设，充分发扬兵头将尾作用，引导督促班组长做到“七勤”，促使职工上标准岗、干标准活，围绕工作质量标准化、操作行为流程化、生产工艺管理科学化、管线吊挂整齐化、施工和牌板规范化、作业环境优美化的工作标准，促进质量标准化工作提档升级。

四是提高经济运行力。持续加大节支降耗、回收复用管理力度，严格执行好现行的各项管理制度，用制度促规范、提效率，用制度管人、管事，坚持“能用旧的坚决不用新的”，完善设备设施回收、交接管理办法，力争把全年新面安设材料费投入控制在2012年的10%以内。

五是增强危机抵御力。采取多种形式加大形势任务教育力度，教育干部职工认清当前的严峻形势，鼓舞“咬定目标不放松、坚定信心不动摇、攻坚克难不懈怠”的斗志和士气，结合实际严格落实集团公司确保实现二季度目标的“十项断然措施”，研究制定落实具体办法，提升矿井度危求进能力。

六是强化责任落实力。狠抓干部作风转变，抓安全、抓生产、抓经营，要求领导干部冲锋在前、身体力行，要求职工做到的，自己首先做到，要求别人不做的，自己坚决不做；突出用心思考、用心工作，做到认清形势、把握趋势，明确方向、理清思路，少走弯路、提高效率。

七是提高工作协同力。强化干部职工“爱岗敬业、爱矿如家”思想教育，把“内强素质、外树形象，用心工作，艰苦奋斗，矿井利益至高无上”的工作标准落到实处，凝聚矿井安全稳定和谐发展的强大合力。

(张兴茂 刘渤)

东风德纳车桥襄阳工厂开展“双爱双提升”主题竞赛活动

4月23日，东风德纳车桥襄阳工厂金二车间利用周末设备保养的有利时机，引导车间员工积极参与到工厂党委开展的“双爱”主题竞赛活动中。当日下午，该车间在岗的后勤、一线员工除了例行保养设备外，还将工作中使用的工位器具、托盘推车、检验台等进行全面清洁。共保养设备46台，清洁工位器具12个、托盘推车30余个、检验台两个。

为积极促使公司企业文化在襄阳工厂落地生根，引导员工忠诚企业，不断提升个人素质，努力建设美丽工厂，东风德纳车桥襄阳工厂党委精心策划了“双爱双提升”（爱护公共财产、爱护现场环境；提升员工素质、提升工厂形象）主题竞赛活动。“双爱双提升”活动内容分四个方面：制定、发布员工“双爱”行为规范；开展“双爱”行为规范系列宣传、学习活动；开展员工素质提升的培训活动；开展“双爱”明星、美丽车间（科室）评选活动。

“双爱”活动员工行为规范，由襄阳工厂党务工作室牵头组织相关职能部门多次召开座谈研讨，于今年3月份发布。目前“双爱”主题竞赛已启动了宣传、学习活动，以党支部为单位在员工中开展“双爱”



● 襄阳工厂开展“双爱双提升”主题竞赛活动。

行为规范学习大讨论活动，组织员工识别提出工厂有哪些不符合“双爱”活动要求的行为，党务室根据企业文化VI规范要求制作员工行为规范模板悬挂在各单位。襄阳工厂团委将在青工中征集“双爱”标语口号，开展“双爱”主题演讲、征文活动等。

员工素质提升的培训活动将贯穿全年，由“双爱”活动培训推进小组组织相关

职能科室进行培训、标准化、考核奖励、员工达标等。襄阳工厂工会建立员工“双爱”行为规范的档案，每月在员工中评选“双爱”明星，建立员工“双爱”考评档案，年底评出“双爱”示范明星，并进行表彰奖励。美丽车间（科室）的评选每季度进行一次，由襄阳工厂党务工作室根据“双爱”活动中各单位的表现综合评定。（宋慧萍）

为构建和谐幸福之家作出更大贡献

习酒工会

2013年工作会议

胜利召开

4月9日下午，茅台集团习酒公司工会2013年工作会议在综合楼会议室召开。公司领导钟方达、冯鑑、陈应荣、范庆华、曾凡君、沈必方、胡峰、总经理助理向祖祥出席。公司工会委员、经审委员、女工委委员、部分(室)车间工会委员及2012年度工会系统获奖人员参加会议。会议由公司党委副书记、纪委书记冯鑑主持。

会议传达学习了全总、省、市、县总工会会议精神，听取了2012年度公司工会工作报告和2012年工会经费使用情况报告，企业职工首席代表、公司工会主席沈必方与企业首席代表、公司总经理钟方达签订了工资集体协商协议，表彰了2012年度先进集体、优秀个人、劳动竞赛获奖单位和个人。

会上，沈必方作题为《继往开来、团结拼搏，为习酒快速发展做出新的更大贡献》的工作报告，报告指出，2012年，公司工会在加强工会基础工作、企业民主维权建设、挖掘工会文化理念、提升职工劳动技能和精神文化生活、工作餐服务及困难职工帮扶等发面做了大量工作，取得了一定成绩，为公司的发展作出了积极的努力。报告明确了2013年工会总体思路，提出了2013年工会工作要点。指出公司各级工会组织在2013年要重点做好加强企业民主管理，为企业的发展保驾护航；提升维权工作的能力，保障职工合法权益；加强企业文化建设和工会文化宣传，为公司发展凝聚力量；深入开展“干部五带头，工人当先锋，建功十二五”活动，为公司发展增添动力；扎实推进“面对面、心贴心、实打实”服务职工在基层”活动，切实为职工做好事、办实事、解难题等工作。会议强调，2013年是公司实现“十二五”规划承上启下的关键之年，公司面临着更大的机遇和挑战。公司各级工会要积极发挥工会在公司生产经营工作中的促进作用，紧紧围绕公司发展大局和2013年董事会目标部署工会工作，团结动员广大职工“创先争优”，为习酒发展建功立业，为构建和谐、幸福习酒之家作出新的更大贡献。

(李欧 罗婷婷 摄影报道)

不畏浮云遮望眼 只缘“楚风”香天下

——记湖北黄山头酒业有限公司

■ 本报记者 王剑兰

楚楚动人 植根“沃土”老窖泥出好酒

在第88届全国糖酒会上记者发现，一些区域名酒成为亮点，这些酒企植根本地，踏踏实实地通过创新产品、改进营销手段，立足本地，走向全国。湖北黄山头酒业有限公司就是其中的佼佼者。

作为企业的掌门人，黄山头母公司凯乐科技董事长朱弟雄认为，公司通过打造产品上市交易，不仅提升公司产品品牌形象，也对中高端产品的价格起到一个标杆的作用。黄山头酒业于是在糖酒会高调推出全新产品系列，对全国进行招商，新系列包括定位高端的1913窖龄酒系列，中端酒上年系列，中低端酒楚文化系列。

产品质量是企业的生命线，这是绝对不能含糊的。而湖北黄山头酒有着天然的优势：首先，有利的地理位置成为出品天然佳酿不可复制的自然因素。黄山头酒业所在地湘鄂两省交界处的千年古镇藕池，素有“江南杏花村”的美誉。该镇所处纬度为北纬30度左右，属中亚热带北缘季风性湿润气候，地理位置特别适合酿造酒。

杨正昌总经理介绍到，黄山头酒厂目前有1800多口老窖，从这里产出的酒自然是酒中珍品和上品。基酒产能充足，包装储存工业园投产。公司共有窖池1800余口，最老的56口窖池超过100年，是清末民国初几家私人酒坊老窖池的总和，另外有60年以上、30年以上的窖池，最新的窖池也是80年代初期黄

楚云湘雨 “一主两翼”市场与楚文化“对接”

一直以来，黄山头酒传承了湖北人务实的作风，韬光养晦厚积薄发，力图早日腾飞。“我们销售的不仅是白酒，更是一种文化。”对于以“楚文化第一酒”为品牌定位的黄山头酒，湖北黄山头酒业有限公司董事长朱弟雄向记者诠释“黄山头酒是楚文化的一种表现形式，我们要让消费者体会到物质和精神的双重享受。”

作为中华老字号的黄山头酒，将楚文化的韬晦与底蕴吸纳其中，千百年来，生生不息，并化作藕池佳泉汩汩流淌。如此的清溢纯净，成了黄山头酒的韵味与恬美。好山好水酝酿出楚酒的精髓深意。“黄山头酒自古蕴于楚地。天藏楚地一壶酒，这壶酒，尊楚习，纳楚义，咏楚辞，漾楚形，荡楚声，染楚色，引楚水，依楚山，因楚窖。”在黄山头人眼中，这酒就是楚文化最传神的演绎。

黄山头历史悠久，品牌底蕴深厚。黄山头酒的前身为湖北藕池曲酒厂，始建于1913年，黄山头酒在20世纪80至90年代曾辉煌一时，1990年初销售额已经接近亿元，位居湖北地产酒之首，1991年原国务院副总理邹家华为酒厂亲笔题写厂名。1994年，湖北藕池曲酒厂进行股份制改造，成立

湖北黄山头酒业股份有限公司。2008年2月，湖北凯乐科技有限公司正式收购重组湖北黄山头酒业有限公司，将黄山头酒业作为凯乐科技重要产业之一予以重点培育，成为鄂酒行业发展最快的企业之一。

拥有得天独厚的优势基因，再加上先进科研技术的助力。著名食品发酵专家吴鸣指出，“兼香型白酒工艺技术复杂，要想让酒体达到芳香幽雅，酱浓谐调，陈香舒适，酒体丰满，醇和细腻，圆润爽净，余味悠长，不是一件容易的事情，而黄山头酒业做到了。”

为了产品更快占领更多的市场。黄山头酒业公司确立了“一主两翼”的“弓”型市场发展战略。据悉，“一主”是指湖北，即企业大本营和根据地；“两翼”是指湖南和河南；以京港高速、汉宜高速、汉黄高速为主线，形成“弓”型市场群，然后拉满弓，向全国辐射，从而实现黄山头品牌跨越式发展。

四面楚歌 步步突围面朝大海“春暖花开”

如今，白酒行业步入了多事之秋，频现黄金十年后的尴尬格局，白酒企业要在阴霾遍天的市场中生存发展实属不易。

黄山头酒于是努力为向全国市场突围布局。事实上，近年来，很多地方名酒销声匿迹。朱弟雄认为，黄山头酒业如果不能做大

做强，并适时向外扩张，那么不仅将无缘全国市场，而且会孤掌难鸣，“根据地”市场也将日渐式微。于是黄山头酒业另辟蹊径，2013年1月7日，“楚文化第一酒”黄山头酒业打造的一款“黄山头容天下”百年纪念收藏酒在武汉通过上海酒交所的上市发行审核，作为楚酒第一款、也是首支兼香型酒代表投资产品，此举预示着黄山头向全国市场进军迈出了实质性一步。

3月4日，黄山头酒终于如愿以偿登陆上海酒交所。“楚文化第一酒”黄山头酒业打造的一款“黄山头容天下”百年纪念收藏酒已经完成全国路演，当日正式在上海国际酒业交易中心公开发行，接受来自全球投资者的认购，成为湖北省第一款在上海酒交所上市发行的投资型白酒。这也是继国窖1573、水晶舍得、国典凤香、古井贡酒、景芝国标芝香等九支酒品之后第十款在上海酒交所公开发行的酒品。

“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层”。白酒资深专家肖竹青表示，知名酒品登陆上海酒交所，弥补了我国白酒投资的短板市场，对酒企及行业发展都是有利的，黄山头酒业打造的“黄山头容天下”百年纪念收藏酒登陆上海酒交所，对黄山头的品牌影响不言而喻。朱弟雄认为：“传统的原生态酿酒企业将引领凯乐科技快速进入低碳经济的新领域，它会成为凯乐的第二部发动机，是后轮驱动。”



地址:四川省成都市二环路西二段121号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 北京联系地址:北京市朝阳区博大路3号5号楼 电话:(010)87721045 52896956 52896958 87527365(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280 成都科教印刷厂印刷